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Iinden eszköz 
arra, hogy az egyes, együttélésre 

rült népek között a megértést elő- 

az egyetértést szolgálja és a lel- 

noniáját biztositsa. És minden esz- 

be is kell venni, hogy ezen cél 

ább megközelithető legyen. Ilyen 

lehetne a kormány jogegyenlőséget 

agatartása, a különböző hatósá- 

grehajtó közegeik érintkezése a 

ekkel, de ezt kellene szolgálnia a 

e faju népcsoportok egymás iránt 

tott viselkedésének is. Számtalan- 

ngoztattuk és nem győzzük eléggé 

i, hogy a nép maga jó és megértő 

s bajaival és kivánságaival szemben, 

elyen évszázadok óta élnek egymás- 

legnagyobb békességben és jóindu- 

eyetéztéslen és ezt a harmonikus 

ést rendszerint nem is zavarja 

indaddig, mig konkolyhintők mes- 

n nem szitanak ellentéteket. Lon- 

hatvanhat állam a világ minden 

igyekszik a közös bajokat kö- 
rattal legalább enyhiteni, mert 

hogy külön-külön erre nincs le- 

. És amikor diplomaták és közgaz- 

keresik azokat az utakat, melyek 

vezetnek egymáshoz, olyan saj- 

események történnek, amelyek 

t rontanak az eredményesség lehető- 

17 , mint amennyit egy egész nemzetközi 

rencia segithetne. A sportra épugy, 

a kulturára azt mondják, hogy ez 

minden politikumtól és nemzetközi- 

legalkalmásabb eszköz a népek 

ésének előmozditására. Románia és 

szédos Magyarország között sokáig 

áboruskodás a sportban, amig vég- 

rült ismét helyreállitani a békét. 

is lett volna és nem is volt semmi 

szorgalmasan és a legnagyobb rend- 

el bonyolódtak le a nemzetközi meccsek. 

a békességnek ebből a derült egé- 

steváratlan villámként csapott le a 

ri román diákság egy határozata, 

em engedi meg magyarországi fut- 
toknak romániai vendégszereplé- 

t mondhatná erre bárki naiv olvasó, 

mi köze a diákságnak mint ilyennek 

érintkezéshez, különösen ha figye- 

vesszük azt, hogy a határozatot a 

Maior, tehát kulturális diákklub 

Akik azonban ismerik a helyzetet 

ben él a multak tapasztalata, tudni 
hogy egy ilyen határozat nem irott 

A diákság mögé sereglik azoknak 

e is, akik soha nem tudják eléggé 

ritani hazafiságukat és melléjük 

a soviniszta sajtó, amelynek minden 

alkalom arra, hogy a Kkisebbségeken, 

n a magyarságon üssön. Igy 

nel fo gadja a kolozsvári diákságnak 

0 glalását a magyar futballcsapatok 

1 

mbo 

.. éjét 
- a revizió 

Amennyiben ez nem történnék meg, 
iákkörből kizárják a sportolókat 

tt alá helyezik mindazokat a csa- 

at, amelyek türik ezen a nemzei 

indokolása is a hatarozat 
felesleges, 

és egyben 
ommentárt hozzáfüzni 

zás ellen is, mert azok -a diákság 

terjesztik 

elszólitják az összes sportegylete- 

1ogy ehhez a határozathoz csatlakoz- 

egy megjegyzésünk és egy kér- 

hires óraharangja, a Bi g Ben, amelyet 
éjfélután két órakor a romániai rádió- 
zók is gyakran hallgatnak, amint Anglia 

számára üti komor komolysággal az éj- 
felet, nemsokára megkondul a világgaz- 
dasági konferencia fölött is. Már most is 
kongatja: bong, bong, kár a percenkinti 

tizezer dollárért, amelybe a konferencia 

Roosevelt három megváltó javaslatot küld 

Különösen Amerika magatartását hány- 
ták-vetették meg és foglalkoztak azzal, 

hogy milyen irányban vezessék tovább 
a világgazdasági konferencia tanácsko- 
zásait, ha Amerika véglegesen vonakod- 
nék majd a valutarögzitéshez hozzájá- 

rulni. Megállapitották, hogy ebben az 

esetben 
holtpontra jut. Szóbakerült a világgaz- 
dasági konferencia elnapolásának gon- 
dolata is. Mindenesetre megvárják, hogy 

Mollegy tanár, 

masa, aki utban van Washingtonból 

Londonba, milyen javaslatokat hoz. 

Roosevelt javaslatai három pontot tar- 

talmaznak hir szerint és ezek a követ- 

kezők: 

k mégis volra az öggyel kapcsalat 

Londonban a westminsteri apátság 

Londonban tegnap a világgaz- 
dasági konferencia elnöksége 
értekezletet tartott. Az érte- 
kezleten foglalkoztak a konfe- 

rencia meddő munkájával és 
várható kudarcával. 

a konferencia kétségtelenül 

Roosevelt bizal- 

1. Az arak általános emelke- 

dése. 2. A kereskedelmet bénitó 

Magy keleteurópai vámunió van keletkezőben 
Az angol lapok heves támadást intéz- 

nek még mindig Németország ellen a 

Hugenberg által beterjesztett memoran- 

dum miatt. A memorandum ugyanis 

követeli, hogy adják vissza Németor- 

szágnak a háboru végével elvett gyar- 

matait. Már pedig ez leginkább Anglát 

érinti, amely legtöbbet kapott a német 

gyarmatokból. A memorandum ezenki- 

vül követeli azt is, hogy a német 

népfelesleg gyarmatositására a balti ál- 

lamokban és Oroszországban jelöljenek 

ki területeket. Az angol lapok megjegy- 

zik, hogy a német memorandum
 abban 

az elbánásban részesül, amelyet mezé 

ban Mivel sérti a a nemzeti meltóságot az, 

ha egy magyarországi csapat egy erdélyi 

csapattal barátságos futballmeccset bo- 

Londonban nagy érdeklődéssel várják 

Roosevelt üzenetét, bár nem bizonyos, 

ftooscveli személyes megjelenése talán megmentheti a londoni konieteneiát 

- fa euvópai jegybankok lépése atva az esetve, ha ömevika nem járul 

hozzá a valutavtögzítéshez 

„Németország hajlandó 
kerül, bong, bong. Hány perc telt el már 

a világgazdasági konferencia megkez- 
dése óta? Sok millió dollár ment már 
veszendőbe, amióta a világgazdasági 
konferencia ülésezik. Hát nem okosabb 
dolog lett volna ezt a rengeteg pénzt és 
azt is, amit a konferencia tartásával 

még elpazarolni fognak, a világ gazda- 
sági bajainak gyógyitására forditani? 

akadályok megszüntetése. 3. A 
termelés és fogyasztás egybe- 

hangolása. 

hogy ez meghozza a várt megoldást. 

Nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy 

a közeli napokban Roosevelt elnök elha- 

tározza magát, hogy megvalósitja régi 

tervét és személyesen jön át Európába. 

Meg van róla győződve, hogy a szemé- 

lyes tárgyalás közelebb hozza a meg- 

oldást. 

Az európai jegybankoknak a világgaz- 

dasági konferencián jelenlevő képviselői 

tegnap az angol bank helyiségében érte- 

kezletet tartottak. Azzal foglalkoztak, 

hogy milyen magatartást tanusitsanak 

Amerikával szemben, ha az a valutarög- 

zitéshez nem járul hozzá. 

Elhatározták, hogy ebben az 

esetben egységes európai pénz- 

frontot létesitenek az Egyesült 

Allamokkal szemben. 

demel. 

Számolnak azonban azzal, hogy 

Németország nem nyugszik 

bele egy esetleges elutasitásba 

és biztos - igy irják - hogy 

ujabb őrültséget fog elkövetni. 

A Morningpost irja, hogy amig 

gukat, addig a kisállamok is egyre ta- 

nácskoznak. Londonban egy nagy kelet- 

ügyminiszter vetette föl, aki ang 

agarutósalkalnme volna an- z.z 

nak a közeledésnek az előmozditás
ára, 

jjabb őrültségre" 

uralkodik. A nyomasztó hangulatot fo- 

ama fenyegetésétől, hogy abban az eset- 

tarögzitéshez, a világgazdasági konfe 

amelynek szükségességét román rés
zről 

lyozza a kisántánt egységes gazdasági 

politikájának tervét. A tervhez Lengyel- 

ország már megadta hozzájárulásat. 

Benes érintkezésbe lépett Ausztriával és 

Magyarországgal, amelyek kijelentették, 

hogy hozzájárulnak a vámunió tervéhez 

és hajlandók abba belépni. 

Magyarország csak azt a kikö- 

tést emelte, hogy előbb gazda- 

sági poziciójának lényeges 

megjavitását kivánja. 

A termésfelesleg értékesitése 
A londoni világgazdasági konferenciá- 

val párhuzamosan folyó különböző ta- 

nácskozások közül kiemelkedik a viláz 
legnagyobb négy gabonatermelő orszá- 

gának, Kanadának, Argentinának, 

Ausztráliának és az Egyesült Allamok- 

nak a tanácskozása. Elhatározták, hogy 

az utóbbi három esztendőből visszama- 

radt termésfelesleget központilag érté- 

kesitik. Valóságos tömeggondnokságot 

állitanak föl, amely a tulajdonosok meg- 

kérdezése nélkül intézkedik az óriási ga- 

bonamennyiségek sorsáról és azokat sa- 

ját belátása szerint önhatalmulag 

adja el. 

A gabona tulajdonosai csak azt 

a pénzt kapnák meg, amely a 

költségek levonása után meg- 
maradna. 

ldeges az amerikai delegáció 
Az amerikai delegációnak Londonban 

maradt tagjai között nagy nyugtalanság 

kozza az, hogy Hull külügyniniszter 

és Pittmannpénzügyi szakértő a va- 

lutarögzités kérdésében nincsenek egy 

véleményen Roosevelt elnökkel és Mol- 

ley tanárral. Roosevelt és Molley kijelen- 

tették, nem ijednek meg Franciaország 

ben, ha Amerika nem járul! hozzá a valu- 

a londoni világgazdasági ! konferencián a ja ! 

nagyhatalmak játhatóan elkülönitik ma- 

európai vámunió van keletkezőben. Ez a s 

vámunió az Adriától a Balti tengerig 

jedne. A tervet Benes csehszlovák 

ayelitlet Megjegyzésünk: nem hisszük, 
Ti eul es em, magyar részről pedig G

öm- 



Pécsről jelentik, hogy a Mecsek 
környékén hónapok óta egyre-másra is- 

különösen magánosan járó nők ellen 

léptek fel és nem elégedtek meg azzal, 
hogy kirabolták őket, hanem rendszerint 

még erőszakot is követtek el rajtuk. A 
csendőrségnek sikerült most a garázdál- 

kodó banda három vezetőjét, Korb Jó- 

s er László személyében elfogni. Elmon- 
dották, hogy egy év előtt még három 

banda garázdálkodott a Mecsek környé- 

Nyolvan rablást és ötven erőszakoskodást 
követtek el rövid hat hónap alatt 

métlődnek a rablótámadások. A rablók 

zsef, Megyeri Lajos és Holzhau- 

kén, azonban a bandák egyesültek és 
egy vezetés alatt folytatták a garázdál- 

kodásukat. Korb erről az esztendőről 
egyedül nyolcvan rablást és ötven erő. 

szakoskodást ismert be. A csend 
elhatározta, hogy megtisztitja a környé- 

ket és azért ötszázhusz gyanus egyént 
letartóztatott. Ezek közül az igazoltatás 
során háromszázat szabadon bocsátot- 

tak. Az elfogott rablók bemondásai alap- 

ján a csendőrség megtalálta a banda 
barlangrejtekét is, amelyben igen sok 

drága holmi volt ol sszetalmozya 

Székelyudvarhelyen - miként már je- 
lentettük - a Magyar Párt udvarhely- 
megyei tagozatai népgyülést tartottak, 
amelyen résztvett Bethlen György 

gróf, az Országos Magyar Párt elnöke, 

valamint a magyar parlamenti frakció 
több kimagasló tagja is megjelent. 

Bethlen György grófnak a Déli Hirlap 
tegnapi számában ismertetett hatalmas 
beszéde után Balogh Artur szenátor 
beszélt és hangsulyozta, hogy 

a mai kormányzat, amely ma- 
gát demokratikusnak hirdeti, 
nem ismeri el az összes állam- 

polgárok egyenlőségét. 
WillerJózset dr. képviselő arról be- 

szélt, hogy a parlamentben hogyan szü- 
letnek meg a kisebbségekre sérelmes 
törvények. Hiába szólalnak föl a kisebb- 
ségi képviselők és szenátorok és kérik a 
javaslatokból a kisebbségekre sérelmes 
részek megváltoztatását, egyszerien 

Az a folyamat, amely legujabban Né- 
metország belpolitikáját jellemzi, 
abban csucsosodik ki, hogy a nemzeti 
szocialisták mindenütt az acélsisakosok 
elnyomására törekszenek. Hugen- 
berg már régen nem kedvelt személy a 
birodalmi kormányban és ez megmutat- 
kozott hétfőn is, amikor Hitler táv- 
irati parancsára ott kellett hagynia a 
londoni világgazdasági konferenciát. Hu- 
genberg a nemzeti szocialisták és a né- 
met nemzetiek között annak idején létre- 
ött paktum alapján foglal helyet a biro- 
dalmi kormányban. 
A nemzeti szocialisták azonban 

keresve-keresik az ürügyet 
hogy Hugenberget a kormány- 

ból kinyomják. 
Tegnapelőtt Düsseldorfban, tegnap 
pedig Aachenben, Koblenzben, Tierben 
és Kölnben oszlatták fel az acélsisakos 
bzervezeteket. A feloszlatást azzal indo- 
kolják, hogy az acélsisak szervezet telit- 
ve van most már kommunista és mar- 

elemekkel. A porosz tartományi 
ormány a német nemzeti Kampífring 

; helyiségeit rendőrcsapatokkal 
sszállotta meg. A szervezetet egyben fel- 
Eszlatták és betiltották. 
A német nemzetiek szervezetei- 
nek feloszlatása során elfogató 

Göbb megévtési kapnak a kisebbségek. a vegáui 
politikusolk vészévől, mint az evdélyi vomán 

politikusoktól 
nem hallgatják meg őket. Azután arról 
beszélt, hogy az erdélyi román politiku- 
sok sokkal sovinisztábbak, mint a regá- 
tiak és hogy ez utóbbiak részéről a ki- 
sebbségek mindig nagyobb megértést és 
előzékenységet tapasztalnak. Beszélt 
Serban Mihály kisebbségi miniszternek 
a sinfalvai kilengésekkel kapcsolatosan 
tapasztalt magatartásáról. Amikor a 
magyar képviselők az erre vonatkozó 
memorandumot a kisebbségi miniszter- 
nek átadták és arra kérték, hogy azt 
juttassa a miniszterelnökhöz, 

Serban azt válaszolta, hogy az 

emlékirat sem formája, sem 

tartalma tekintetében nem al-. 

kalmas arra, hogy a miniszter- 

elnök elé kerüljön. 

Gyárfás Elemér szenátor szégyen- 

nek mondja, hogy akadnak a Székely- 

Telefonm: 24 

mányok kisebbségellenes politikájának 

szolgálatába állanak. Ilyen magyarelle- 
nes alakulat most is dolgozik Székely- 
udvarhelyen és vádakat terjeszt a ma- 

gyarság ellen. 

Foglalkozik ezekkel a megté- 
vesztő jelszavakkal, amelyeket 
hangoztatnak és megemliti an- 
nak a két tanitónak az ügyét 
is, akiknek kisebbségellenes nyi- 
latkozatát a Népszövetség elé 

vitték, 
Laár Ferenc képviselő részletesen 

beszámolt a magyar parlamenti tagok 

munkájáról és azokról a nehézségekről, 
amelyek ennek a munkának utjában ál- 
lanak. 

A gyülést követő napon a Magyar 
Párt vezetői panasznapot tartottak. Szá- 
mos sérelmet vettek jegyzőkönyvbe és 
igéretet tettek, hogy azok orvoslására 

feldön emberek, akik a különböző kol 

Kiméletlenül elnyomják az acéisisa 
szervezeteket és üldözik Hugenberg hiveit 

viselő ellen is. Timm a letar- 
tóztatás elől öngyilkossággal a 

i halálba menekült. 
Az a gőzhenger, amelyet Hugenberg 

hivei ellen inditottak, tovább folytató- 

dik. Tegnap letartóztatták Hugenberg 
hasonló nevü rokonát, egy német nem- 
zeti politikai ujság szerkesztőjét. Egy- 
általán mindenütt heves akciót inditot- 
tak Hugenberg miniszter pártjának ala- 
kulatai ellen. 

Seldteés Papen alkancellár kö- 
zött tárgyalások folytak, amelyeknek 

eredményeképpen elhatározták, hogy az 
acélsisak szervezetek belépnek a nemzeti 
szocialista pártba és éppen ugy fognak 
müködni, mint a rohamosztagok. Eddigi 
vezetőségük továbbra is megmarad, 
azonban első vezetőjük tagja lesz a nem- 

Temesvárott egy 

Temesvárott egy nap alatt négy ön- 
gyilkossági kisérlet is történt. Az élet- 
untak közül három leány, mig a negye- 

áik egy fiatalember, aki a munkanélküli- 
ség elől akart a halálba menekülni. Az 
erzsébetvárosi volt Hungária-uton, a a 

parancsot adtak ki Timm kép- Temetősor 10. szám alatt lakó tizennyolc 

Három leány és egy fiatalember akart 

lenni 
éves Becsei Erzsébet kisérelt meg 

mindent elkövetnek. 

zeti szocialista rohamosztagok legfelső 
vezérkarának. 

Münchenben eljárást inditottak a ba- 
jor néppárt ellen. Az eljárás alapja az, 
hogy a néppárt állitólag közremüködött 
az osztrák nemzeti szocialista párt fel- 

oszlatása körül. 

A bajor néppárt vezetői ellen 
eljárást inditottak és azok la- 
kásain házkutatásokat tartot- 
tak. A párt több vezetőjét le- 
tartóztatták, a párt helyiségeit 

pedig lepecsételték. 
Ennek az eljárásnak többek között oka 
az is, hogy a bajor néppártot azzal vá- 
dolják, mintha része lenne az osztrák 

nemzeti szocialista párt ellen a bécsi szö- 
vetségi kormány által meginditott eljá- 
rásban. 

napon öngyilkos 

öngyilkosságot és kőszódaoldatot ivott. 
A görcsöktől remegő fiatal leányra a já- 
rókelők lettek figyelmesek és értesitet- 
ték a mentőket, akik beszállitották a / 
kőrházba. A leány, akinek állapota nem 

kiárusitjuk 

jénes si Pollák 
Gyárváros, Andrássy-ut 

és az éles beretvával csak könny 

is megtörtént, az aradi Moise Nico 

npiaristákat és a zsidó liceum 

tettét. A csalódott szerelem ad 
zébe a méregpoharat Bocsi 

huszonegy éves leánynak i is, aki 
délután a gyárvárosi Galamb-u 
szám alatti lakásán szintén kőszó 
kisérelt meg öngyilkosságot. Ő is 
házba került. A harmadik öng 
lölt Mucsi Mária huszonkét 
lédleány volt, aki a mehalai Vi 
2. számu házban beretvával a 
vágta el. A cselédleányt azonb 
utolsó pillanatban elhagyta a le 

rülést ejtett magán. Tettének ok 
retlen. 

A negyedik öngyilkossági 
józsefvárosi Eötvös és Fröbl- 
összekötő hidnál történt, ahol 
István tizenkilenc éves mehalai fia 
ber a Begába ugrott. Szerencsére 
zelben horgonyozó uszályhajók sz. 
zete és a járókelők is észrevet 
Groszmayer János tizennyolc éves f 
ember nyomban a segitségére si 
Groszmayer az életunt fiatalember 
ugrott és sikerült is partra 
dohánygyárból értesitették a me 
akik az eszméletlen fiatalermabert k 
ba szállitották. Kihallgatása alka 

elmondotta, hogy már hosszabb id 

munka nélkül van és ez keseri 
annyira, hogy tettét elkövette. 

Utazni kell 
az érettségizőknek 
Temesvárról Aradra 

idei érettségi vizsgálatok helyéről 
érettségi vizsgálatok alkalmával 
várott két bizottság müködik. z 
bizottság, amely a Diaconovici ! 
gimnáziumban müködik, az állami 
názium, a sváb gimnázium, a sváb 
lkus gimnázium és a lugosi álla 
názium jelöltjeit vizsgáztatja. A 
dik bizottság, amely a Carmen 
leánygimnáziumban székel, a 
Silva, a Notre Dame leánygimnázi 
valamint a karánsebesi és oravica 
mi liceumok növendékeit vizsgáztatj 
temesvári piarista gimnázium és . 
lceum jelöltjei, mint három évvel 

liceumban vizsgáznak. Érdekes, 1 
mint a multban is, ugy most is cs 

utaztatják át Aradra, a többiek szá 
akadt Temesvárott elég bizottság. 

rályi palotában DO: rmes on 

cia követ a szokásos ceremóni. 
átnyujtotta K á nol irélyna 

sulyos, szerekni bánatában követte el bizó levelét. 



hol tattja 

yomozás eddig eredménytelen ma- 
ost azonban a belgrádi rendőr- 

sikerült a gyilkosokat Olujics 
nevü kőmives és Rokszandics 

ereskedősegéd személyében kéz- 

teni. Olujics kőmives szeretője volt 

a Máriának, a meggyilkolt millio- 
0II5 házmesternőjének, sokat járt a 

s ugy jutott arra a gondolatra, 

Mitricsevics Dragat meggyilkolja 

E Erre a célra szövetkezett 

Jálta hinoztak egy milliomos asszonyt, ahi 
» nkább meghalt, de nem ávulta el, hogy 

a pénzét 
szerencsétlen asszonyt leteperték a föld- 
re és felszólitották, mondja meg, hol 

tartja a pénzét. Az asszony azonban 
néma maradt, mire kinozni kezdték. Ir- 

tóztató kinzásokat állott ki Mitricsevics 
Draga, de nem mondotta meg, hogy hol 

van a pénze, Mikor az asszony a kinzá- 
sok következtében kiadta a lelkét, felku- 

tatták a lakást és mindössze hatezer di- 
nár készpénzt találtak, amelyen megosz- 

toztak. Mitricsevics Draga állandóan 

egy millió dinár körüli készpénzt tartott 

a lakásán és bizonyos, hogy az valamely 

biztos rejtekhelyen most is ott van a 

hézban 

losóáruk 
Mindenben a legujabbat a leg- 

olcsóbban 

divatáruházban 
GYÁRVÁROS, KOSSUTH-TÉR 

Vidéki rendeléseket a legpontosabban szállitunk 

" sztriában még nem ült el a meg- 

Nnés a kremsi bombamerényle- 

jatt és máris két ujabb bombarob- 

történt. Az egyik bomba Eisen- 

pelben robbant a Heimwehr- 

ezet egyik vezetőjének háza előtt. 
banás szerencsére emberéletben 

i kozott kárt, anyagiakban azonban 

inkább. A másik bombát Kla- 

urtban dobták egy üzletbe, 

ek tulajdonosa a Heimwehr tag- 

izlet majdnem teljesen elpusztult, 

i nem sérült meg. Felsőka- 

tiában négy helyen elvágták a 

( fővezetékét és ezzel ugyszólván 

Karintiában megbénitották a tele- 

rgalmat. 

ismétlődő merényletek okozóinak a 

ányzat a nemzeti szocialistákat 

és azért - mint megirtuk - 

1 intézkedéseket tett, amelyek a 
eti szocialista pártot teljesen meg- 

ják. 

A nemzeti szocialisták számol- 

tak rohamosztagaik feloszlatá- 

val és azért már előre elké- 

itették a tervezetet, hogy mi- 

nt müködhessenek azok to- 
vább. 

tározták, hogy a rohamosztagok 

társaságokká alakulnak át. Tag- 

ezenkivül belépnek a német torná- 

zövetségébe. Minthogy a horog- 

szt jelvény viselését egész Ausztria 

letén betiltották, azért a nemzeti 

i alisták titkos jelvényről gondoskod- 

Az egyik titkos jelvény : a tornászok 

virág. 
1 zirtt ügye eglalkoztatja ? Francia- 

ot is. Franciaország látja Német- 

gnak azt a törekvését, hogy Ausz- 

agába olvassza és attól tart, hogy 
megtörténte után Magyarorszá- 
magához szivná. 
ppen ezért Franciaország 

í most már nem ellenzi többé 
Magyarország 

már kész tervet is dolgozott ki, 
et a jövő héten akar megismertet- 
rancia kamara külügyi bizottsá- 

ibb jelentés szerint Paul Boncour 

bvaább obbannak a bombá 
osztrák földön és most már Franciaország sem 

ellenzi Ausztria és Magyarország egyesülését 

Ausztria és Magyarország 
egyesülése a kisántánt szem- 
pontjából igen veszedelmes 

volna, 

azonkivül pedig végeredményben az uj 

államalakulat mégis csak Németország 
vazallusa volna, amelyet Berlinből diri- 

gálnának. 

Az osztrák kormány elhatározta, 
hogy a Németországból jövő árubehoza- 
talt korlátozza. Schumy kereskede- 

lemügyi miniszter elnökletével tegnap 
ebben.a tekintetben tanácskozást is tar- 
tottak már. 

kijelentette, hogy Anglia meleg rokon- 

szenvvel viseltetik Ausztriával szemben, 
amely politikai és pénzügyi független- 

désekről is szó esett. 

Középeurópa jövője. 

Ha Ausztriában egy nemzeti 

Auszíria megérdemli a támogatást 

Az angol képviselőházpban Eden 
külügyi államtitkár egy interpellációra 

ségét védelmezi. Dollfuss kancellár lon- 
doni tartózkodása idején ezekről a kér- 

Apárisi T e mp s vezércikket közöl az 
osztrák kérdésről és megállapitja, hogy 

Ausztria jövője tulajdonképpen egész 

Orendi helyrelgazitása 
Tegnapi lapunkban foglalkoztunk az- 

zal a ténnyel, hogy a temestorontáli pre- 
fektura fizetési utalványával Orendi- 

Hommenau Viktor tizezer leit vett 
fel a temesvári pénzügyigazgatóságon 
azzal az indokolással, hogy a bánsági 

nemzeti kisebbségek között a román 

nemzeti kulturát terjeszti. A cikkben 

egyben örömünknek adtunk kifejezést, 
hogy ez a készpénzfizetési tünet emél- 
nünk engedi a nyugdijasok hátralékos 

járandóságának mielőbbi kiutalását is. 
A tizezer lei szubvenció nemeslelkü ki- 

utalványozásához füzött megjegyzé- 

seinkre Orendi-Hommenau Viktortól le- 
velet kaptunk, amelyben helyreigazitás 
formájában magyarázatát adja annak, 
hogy tulajdonképpen miért is kapta a 

szubvenciót. 

Még a mult évben - irja - Emi 
nescu legszebb költeményeit németre 
forditva kiadtam, ami negyvenkétezer 
lei kiadással járt. Sajnos nem voltam 
abban a helyzetben, hogy az egész össze- 
get kifizessem ugy, hogy csak termé- 

szetes, hogy különböző közintézményt 
felkértem szerény irodalmi munkásságo- 
mat a könyv megrendelésével előmozdi- 
tani. Igy fordultam a megyei iskolaszék- 
hez is, amely még május hetedikén, te- 
hát sokkal az antireviziós népgyülés 

előtt, tizezer lei szubvenciót szava- 
zott meg számomra. Igy szó sem lehet 
bizonyos politikai szolgálatok jutalma- 

A Reichpost közi Kánya Kálmán 

magyar külügyminiszter nyilatkozatát, 

amelyben rámutat arra, hogy Gömbös 

berlini tartózkodása idején szóba került 

az osztrák-német viszony is. Magyaror- 

szág értékeli ugy Németország, mint 

Ausztria barátságát és tisztában van 

vele, hogy a két testvérnemzet kibékü- 

lése nem maradhat el. 

Biztos, hogy ennek a megtör- 

ténte után ugy Ausztria, mint 

Németország hálás lesz Ma- 

gyarországnak a közvetitésért. 

szocialista kormany kerülne 

uralomra, az tulajdonképpen 

csak kirendeltsége lenne a Hit- 

ler-kormánynak és Ausztria 

bekebelezését jelentené a német 
birodalomba. 

Dollfuss kancellár, aki Ausztria függet- 

lenségét védi, minden támogatást meg- 

érdemel. Ha Dollfuss ebben a harcban 

győz, ugy Ausztria függetlensége bizto- 

sitva van. Ha ellenben Dollfuss elbukik, 

ugy Ausztria önállóságának vége és ezt 
meg fogja érezni Középeurópa is. 

ség láttára Maniuval akarna tanács- 

kozni. Maniu azonban kitért a tanácsko- 

zás elől. Semmiképpen nem engedi ma- 

gát megkörnyékezni a volt miniszterel- 

nök, akinek érthetően elment a kedve a 

politikai életben való részvételtől. Saját 

pártjától valósággal megcsömörlött és 
azért kapott az alkalmon, amikor egy 

amerikai barátja tanulmányutra hivta 

meg Amerikába. Maniu Gyula örömmel 

fordit hátat saját pártjának, amelytől 

immár teljesen eltávolodott. Annyira 

sietős számára az amerikai ut, illetve 

az itthoni állapotokból való menekülés, 

szálll. 

Maniu Gyula Amerikában sorra látos 

a románok által lakott városokat 

Maniu Gyula a jövő hónal elején Amerikába látonat : 

és lelkeresi a románok által lakolt vidékekei 
Az utóbbi napokban Maniu Gyulá- 

val és Vaida miniszterelnökkel kap- 

csolatban különböző hirek keltek szárny- 

ra. A dolognak az a látszata volt, mintha 

Vaida a pártban mutatkozó elégedetlen- 

zásáról és a szubvenciót nem is politikai 

hatóságtól kaptam. 

Közöltük Orendi levelét és ezekután 

már csak ama reményünknek adunk ki- 

fejezést, hogy a különböző közintézmé- 
nyek közül, amelyekhez levele szerint 
fordult, a többi is hasonló összeggel fog 

hozzájárulni kiadásai fedezéséhez, mert 

különben igazán nem volna kivánható, 

és gyártelepeket. Még nem lehet tudni, 

hogy mennyi ideig marad a külföldön, 

annyi azonban bizonyos, hogy hosszu 

ideig. Bizonyára az a titkos óhaj él ben- 

ne, hogy mire visszatér, idehaza a párt- 

ho már a jövő hónap elején alór is 

jában más állapotokat talál. Kérdés 

azonban, hogy a párt, amelyben azóta, 

hogy Maniu az éléről távozott, egyre in- 

kább mutatkozik meg az elégedetlenség, 

milyen állapotban lesz akkorára. Az a 

nagyarányu elégedetlenség, amely a 

nemzeti parasztpárt regáti tagozatai kö- 

Zött fennáll, bizonyára csak fokozódni 

fog még. A Bánságban és Erdélyben 

ugyanolyan arányu elégedetlenség mu- 

tatkozik a párt kebelében, akár a regát- 

ban is. Maniu Gyula amerikai utazásá- 

nak terve politikai körökben érthetően 

nagy feltünést keltett. Az amerikai uta- 

zás igazi Maniu-féle sakkhuzás, aki nyil- 

ván nem akar jelen lenni pártja buká- 

tották, hogy a malmok 

föl. Ennek következtében 

telenek a kenyér árát i: 

szament, a pékek csak 50 

a kenyér árát kilónkint. 

kényér 13 lei, rélbarn 11 
9 lei. 

hogy, a nemzeti kulturát a bánsági nem- 
zeti elbese között terjessze. 

IsMer DRAGABB LETT A KE- 
NYER. A pékek ipartársulata tegnap 
délben ülést tartott, amelyen megálla 

utolsó nyolc nap alatt 1.20 

kintettel azonban arra, hogy a ken; 

fogyasztás egy hét óta érezhetően 
banival emelile 

1 A kenyér: 
mától kezdve a következl esz: f 



Szerkesztőség és kiadéhivetat: 
sELvÁRoSs, szENTe 

4. szán. 
w" a 

előtlzetési arak: 
Románlában: Havonta 70, n edévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre i160, félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
nmnegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy? 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zettung nyomda 
nyomása 

A nagy metes 
lezajlott. Max Schmeling és Max 

Baer pár percig püfölték egymást, végül 

is Baer ökle olyan erővel vágódott Schme- 

ling különben edzett állára, hogy az rop- 

pant egyet és agyő világbajnoki cim, 
Sehmeling Max is elterült. De ezt a lefek- 

vést kellőképpen honorálták a figyelmes 

managerek - nyolevanezer dollár ütötte 

Maxi markát -s a tisztára mosott ököl- 

primadonna az első gőzössel sietett haza 

Európába, hogy szive választottjával az 

anyakönyvvezető áldó tenyere alá hajtsák 

fejüket. Pár napja az egyik berlini anya- 

könyvi hivatal kifüggesztett párocskái kö- 

zött Max Schmeling magánzó és Anna 

Ondrák szinésznő neve is feltünt. Aki nem 
tudná, itt szőke kedvencünkről, Anny 

Ondráról van szó, ő viseli civilben ezt a 
; yárspolgárnevet. Newyorkban viszont a 

Makkabeust, Max Baert kényszeritette 

Hymen nyájába egy csinos szinésznő. 

Baernek ugyan jóval kevesebbet, csak 

harmincegynéhányezer dollárt hozott a 

győzelme, de ez az összeg is elég kezdő tő 

két jelent egy tehetséges és startoló világ- 

bajnok számára, pláné akkor, ha az még 

nemrég igen szükös viszonyok között élve, 

álmodni sem mert az ökölkirályságról. 

Most majd jönnek a kisebb-nagyobb jöve- 

delmek, film, cipőpaszta, pulloverreklám, 
amely majd hoz valamit a házhoz, hiszen 

Baer ma legnépszerübb embere Ameriká- 
nak. Népszerüségéből mit sem von le az a 
körülmény, hogy a berlini Deutscher Sport 

alávaló, gyáva zsidónak nevezte ki. Max 

Baer ma röhög, sőt a markába röhög. A 

megriasztott tudomány és irodalom szé- 
gyene Baer és Schmeling mosolya. Mert 

emlékszünk még arra, amikor Cholnoky 

Jenő a Dunába ugorva fillér nélkül hagyta 
családját hátra, Krudy Gyulát villany- 

zámlája is siettette a tulvilági örömök- 

Pakots József hatvan pengője ordit, de 

r ur harmincezer, illetve Schmeling ur 
nyolevanezer dollárja bizony akkora sum- 

a, hogy akkorát Középeurópában iró 

emigen látott még egy halomban. Talán 

olnár mester közelitette meg, az ő 

ockautjai, amiket olyan átütő sikerrel 

elyezett el a jóizlés és a tiszta szinpad 

piruló arcán, hoztak neki ehhez hasonló 
pekuniális dicsőséget. Másoknak nem. Má- 

pok Jókai-lepelbe burkolva halnak meg 

akkor fényes temetéssel feledteti velük 

ez a világ aljasságát. Baer urnak, meg 

Schmeling urnak kifizetődött. Szegény 
Krudyt legalább annyit pofozta az Élet, de 
knockautjait elfelejtette ezresekkel eny- 

hátent. Még pengőezresekkel sem. 

(cs. k. s.) 

IDőJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változóan felhős, meleg időjárás 

várható, délnyugaton esővel és zivatarok- 
. Temesvárott tegnap érezhetően meleg 

Volt és a hőmérő délben huszonhét fok 

- A temesvári helyőrségi kórház uj pa- 
rancsnoka. A hadügyminisztérium Stan- 

culescu Stan dr. temesvári ezredes-or- 

vost, a temesvári helyőrségi kórház pa- 
rancsnokát, a bukaresti központi egészség- 
ügyi szolgálathoz osztotta be. Helyét 

Ceasescu Demeter dr. őrnagy-orvos 

foglalta el, mig a kórház főfelügyelőjévé 

Mamant Demeter dr., ezredes-orvost ne- 

vezték ki. Stanculescu dr. a temesvári or- 

voskamara alelnöke is volt. Ezt a helyét 

távozása alkalmával Suciu Jenő dr. főor- 
vos foglalta el. 

- Főpásztori mise a székesegyház- 
ban. A katolikus egyház pénteken, ju- 
nius 22-én üli meg Jézus szent szivének 
ünnepét. Ezen a napon délelőtt tiz óra- 
kor a püspöki székesegyházban Pacha 
Agost püspök főpásztori misét mond, 
utána az Oltáriszentség előtt ima és li- 
tánia következik. Végül a püspök az 
egyházmegyét fölajánlja Jézus szentsé- 
ges szivének és a hiveket megáldja. 
- Görgey Artur szobrot kapott a vi- 

segrádi erdőben. Görgey Artur negy- 
vennyolcas tábornoknak a visegrádi er- 
dőben, amelyben a szabadságharc után 
elmélkedni és sétálni szeretett, szobrot 
állitottak. A szobor leleplezése a magyar 
kormány jelenlétében szombaton lesz. 
- Goga pártja Oravicán közgyülést 

tart. A nemzeti agrárpárt ezévi rendes 
közgyülését Oravicán tartja meg. A 
közgyülésen a párt elnöke Go ga Okta- 
vián fog elnökölni. A párt vezető embe- 
rei közül Petrovici és Lupas volt 
miniszterek, valamint Stan Ghitescu, 

Joanitescu Tilica képviselők, Hodos, Val- 
jean és Cinrezu hirlapirók fognak részt- 
venni. A rendezőbizottság széleskörü in- 
tézkedésekkel biztositotta a közeyiles 
impozáns lefolyását. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, háztar- 
tási cikkek, valamint különböző vasáru 

mélyen leszállitott áron kapható Scher- 

ter Ottó vaskereskedésében Temesvár, 
Belváros. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafiestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I.. 
SZENTGYÖRGY-TER 4. SZAM 
Julius elsején lép életbe az uj munkás- 

biztositási törvény. A munkásbiztositási 

törvény végrehajtási utasitása elkészült és 

azt még ezen a héten nyilvánosságra hoz- 

zák. Az uj törvény julius elsején lép életbe. 

- Nem fog megjavulni. Ribetzky 

Mária, a mehalai Regőczy-utca 2. szám 

alatt lakó magánzónő tegnap délben ész- 
revette, hogy egyik szobájában ismeret- 
len férfi tartózkodik. A fellármázott 
szomszédség segitségével sikerült lefüs 

lelnie a hivatlan vendéget, akit átadták 

a rendőrségnek. A kihallgatás során ki- 
derült, hogy a betörő Hermannzsig- 
mond aradi cipésszel azonos, akit tavaly 

itéltek el betörésért egy évi fogházra, A 
cipész most töltötte ki fogságát és ki- 

szabadulása után azonnal megkisérelt 

egy ujabb betörést Ribetzky Máriánál. 
Azonban szerencsétlenségére rajtavesz- 
tett. 

Telefon 18-09 
meleget mutatott. 

Üj nyaári ruhára van szüksége? 
Akkor látogassa meg a 

KANI z sSA divatáruházat 
Gyárváros, Andrásgy-ut 

ahol a szezon legulabb és egszebb divatany agai közül válo 

Magyarországnak vissza kell utasi 
a restaurációba való benvatkozá 
A magyar parlament tegnap délután 

tartott ülésén harmadszori olvasásban 

is elfogadta a harminchármas bizottság 
mandátumának egy esztendőre való 

meghosszabbitásáról szóló törvényja- 
vaslatot. 

Zsilinszky Endre szólalt fel az- 
után és visszautasita Gömbös mi- 
niszterelnöknek azt a kijelentését, mint- 
ha a kormányt hátba akarná támadni. 

Nem titkolja, hogy Magyarország kül- 
politikáját elhibázottnak tartja. Ami pe- 
dig a német kulturát illeti, ki kell jelen- 

tenie, hogy ennek már nem Berlin, ha- 

nem Bécs a központja. Idézi a Germa- 
......... 

- A Skoda-panamista nem kémkedett, 

csak hatósági zártörést követett el. A ka- 
tonai ügyészség a Zelenszky-ügyben 

tegnap befejezte a vizsgálatott Az egyik 

lap szerint Zelenszky ellen nem sikerült a 

kémkedést rábizonyitani és igy esupán ha- 

tósági zártörés miatt vonják perbe. A tár- 

gyalás után Zelenszky kitölti büntetését, 
amelynek letelte után távoznia kell Romá- 

niából. Valószinünek tartják, hogy ezzel 

együtt a Skoda-müvek bukaresti kiren- 

deltségét feloszlatják. 

- Leszakadt a lift és két eraber halálos 

sérüléseket szenvedett. Tegnap délután a 

bukaresti Strada Regal 21. szám alatt bor- 
zalmas szerencsétlenség történt. A lift le- 

szakadt és a liftben utazó Zaharia és 

Bucur nevü egyének sulyos sérüléseket 

szenvedtek. Sikerült ugyan mind a kettőt 

még élve a kórházba szállitani, azonban 

megmentésükre kevés a remény. Bukarest 

városa a szerencsétlenség hatása alatt el- 

határozta, hogy a liftek müködését ellen- 

őriztetni fogja. 

- Számos női bajnál a természetes „Fe- 

renc József" keserüviz használata végtelen 

nagy megkönnyebbülést szerez. 

- Aratóünnep Rónácon. A rónáci ma- 
gyarság a közeljövőben feleleveniti a 
legkedvesebb magyar népszokást, az 
aratóünnepet. Ezt az ősi ünnepséget ju- 
lius hó elsején rendezik meg a rónáci 
magyarok. Este kilenc órai kezdettel az 
Ilés-féle nagyvendéglő hatalmas kerthe- 

lyiségében zajlik le az ünnepség, amely 
az aratópárok bevonulásával veszi kez- 
detét. Az ünnepséget Vuchetich 
Endre dr. főszerkesztő bevezető beszéde 
nyitja meg, majd előadják Kubán 

Endre egyfelvonásos alkalmi szindarab- 

ját, az Aratóünnepélyt. Nagy István 

az ismert rónáci mükedvelő énekes ma- 
gyar dalokat énekel cigányzenekari ki- 
sérettel, majd a bájos Dóczy Manyi 

aratótáncot táncol. Az ünnepségen a 
Haladókör zenekarán kivül még egy el- 
sőrendü cigányzenekar is közremüködik. 

A rendezőbizottság élén Dó czy Arpád- 
dal, a Magyar Párt rónáci elnökével és 
Meskó Sándorral, az agilis rendezővel, 
mindent megtesz az ünnepély sikeréért. 

Vevő vagyok mindenre! 
Keressen fel bizalommal, mert nagyon szép raktáram van keleti és 
belföldi perzsákban. Gyönyörü mütárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 
tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mátyás-utca 6. 
Fischer-ház 

......................o.. 

Telefon 18-09 

esküvője. Alfonz és a felesége Lau 

léül az esküvön nem vettek részt. 
amxz a 

Tivoli-mozgóban a Szerelem 
hangja cimü, drámai hatásokban 
kedő hangosfilm bemutatója. Mes 
ez a javából. 
csétlensége tárul fel előttünk, bizto. 
zel vezetve a cselekményt, egész 
gasztaló e Egy szerenc 

aki az ég élet szennyes na 
nak közepébe sodorja. De az asszi 
csületessége és jelleme mégis me 
a menekülés utját és ismét viss. 

nata Lange szerepét Mady C 
tians alakitja nagyszerü mü 
vel, felejthetetlen alakitást nyujt 
férj a kitünő Alfred Abel. Franz I 
derer a gigoló szerepében szenzáci 
A nagyszerü film iránt a közö 
den rétegében élénk érdeklődés m 
kozik. 

ni a cimü lapot, amely szerint a mag 
német gazdasági kapcsolatokat a 

kező három feltételhez akarják 
1. Magyarország mondjon le Ny 
magyarországról. 2. A magyaron 
német kisebbség kapjon teljes a 
miát. 3. Magyarország mondjo 
restaurációról. Megállapitja, h 
nyugatmagyarországi kérdést Aus 
sem vetette fel sohasem ilyenk 

magyarországi németek nem kö 

az autonomiát, a restauráció ügyél 
dig, mint Magyarország belügyé 

beavatkozást, erélyesen visszaul 

Tiz éves érettségi találkozó. 
mesvári felsőkereskedelmi iskola 

tagozatának 1923. évben érettségizeti 
vendékei julius elsején, este nyolc é 

az Elite-kávéházban tartják meg 
éves találkozójukat. Jelentkezni Sch 
der Károlynál III, Hattyu-utca 8. 
alatt lehet. 

- Alfonz spanyol exkirály a 

goru apa. Alfonz volt spanyol ki 
fia, az asturiai herceg, beleszeretett 
dusgazdag délamerikai angol bi 
leányába és azt apja akarata elle 
Svájcban feleségül veszi. Alfonz 
rály, amikor látta, hogy nem bir. 
szándékától eltériteni, beszüntette 
apanázsának folyósítását és eltilt 
hercegi cim használatától. A kem 
szivü apa engedetlen fiának a 
gondagrófi cimet adományozta. 
dán délután három órakor ment 
Lausanneban Alfonz volt király 

neban tartózkodtak, de tiltakoz 

A szevetem vissa 
A Tíivoti mai stágecgit 

Hatalmas siker közepette zajlott ! 

Egy családi élet s 

Temesvári mozik muűsora. 

Csütörtök, junius 22. 
Appolló-mozi: Pillangókisasszony. 
Forum-mozi: Magyar rapszódia. 
Capitol-mozi: öldöklő verseny. 
Tivoli-mozi: Szerelem visszhangja.



5. OLDA 

orunmmazi 
Ma, csütörtökön 
PREMIENR! 

Az utóbbi évek leg- 
nagyobb slágere: 

u me ir venti Hrsait a hiróság lelmentette 

1 lűtlen kezelés vádja alól a Lovrini Nénhank ügyébel 
ő akkor beadványt készitett és azt el- Isacu elnök kérdésére Atana- 

küldte levélben Jonescunak, aki megtet- s eseu főügyész kérte a tanu megeske- 

te a feljelentést. tését. Reitter dr. ügyvédje Ebner Já- 

Az elnök átadja Bonnertnek a gépelt nos dr. tiltakozott Bonnert megesketése 

feljelentést, aki felismeri abban az általa ellen, mivel az a szenátorral ellenséges 

összeállitott feljelentést. viszonyban van. A törvényszék vissza- 

Elnök: Mi a vélemény önnek az utasitotta Ebner kérelmét és elrendelte 

ügyről? a tanu megesketését, ami meg is történt. 

Bonnert: Nem játszhatom ki ma- Géser és Spineanu Virgil tanuk fenn- 

gam Reitterék birájául, de azt minden- tartják a kényszeregyezségi ügyben be- 

esetre ki kell jelentenem, hogy óriási nyujtott szakértői véleményüket. 

mérvü hanyagság és nemtörődömség áll Atanasescu főügyész vádbeszédében 

fenn. Csak egy példát emlitek, A bank bejelentette, hogy fentartja a vádat és 

törvényszék Isacu- 
u tanácsa tegnap folytatta 

r Imre dr. szenátor és társai 

mek főtárgyalását. A vádlottak 

á ban perel ugyszintén 

e rt Rudolf temésvári ügyvéd, 
nu, valamint Géser Géza és 

u Virgil szakértők. A vád 

a Lovrini Népbank ügyei körül 

zelést követtek el. 
ert Rudolf ügyvéd vallomásában 

hogy a Lovrini Népbank fizetés- 

nsége idején több betétes az ő 

i 
Tag 

volt és ügyfelei nevében ő eljárt 

ntést nyert a bank ügyvezetésé- 

s cu János lovrini lelkész egy 

elent nála és előadta, hogy a 

n egyházközség, valamint 

án betétes is sulyosan károsult. 

utball a politikában. A Vestuül ir- 

Második napon, hogy Románia 

csapata győzött a jugoszlávok 

mn, Vaida miniszterelnök magához 

ta a Ripensia öt győztes jótéko 

Boszélgetes 

e megkérdezte tőlük: 

Hányan vannak erdélyiek? 

Tárman. 

Nyolean! 
- Hányan Bocu-pártiak? 

öten, - hangzott a válasz. 

Jugoszlávia elleni győzelmet tehát 

evizionista aratta. 
a halállal játszanak. A világ 

erőbb akrobatáiról közöl pompás 

illusztrált cikket a Délibáb uj 

ly gazdag tartalommal jelent 

rdekesnél- érdekesebb cikkeket, pom- 

ióműusorokat szinházi beszámolókat, 

pletykákat, egyfelvonásos szinda- 

lytatásos regényt, filmriportokat, 

rejtvényrovatot és más számtalan 

tó irást talál az olvasó a nép- 

képeslapban. A 84 oldalas Délibáb 

pe pet közöl és ára csak 20 fillér. 

zza székrekedés. vastagból- 

, gyomorbaj, pufiadás, vértor- 

sárgaság, aranyeres csomók, 

ájás eseteiben a természetes 

ne József" keserüviz, reggel és 

-egy kis pohárral bevéve, rend- 

becses háziszer. Klinikai meg- 

ések tanusága szerint a Ferenc 
viz még ingerlékeny belü be- 

nél is tájdalom nélkül hat. 

.. 
a Türdő és uszoda egész nap 

a a közönség számára. 

énzügyi tisztviselőket tömegesen 

i állományba helyeznek. A 

pénzügyigazgatóságon leirha- 

410 izgalmat keltett egy miniszteri ren- 

s1 amely a nagyváradi pénzügyigazga- 

mindazon tisztviselőit rendelkezési 

nyba helyezi, akiket nem a kormány 

ett ki. A miniszteri rendelet mintegy 

ven régi tisztviselőt érint, akik tiz- 

éves szolgálati multtal rendelkeznek 

iket az állam az eskü letétele után 

1 

alaptőkéje két millió lei volt, a Lovrini 

ség folytán négyet elveszitettek. Igy a 

mélyszállitó hajó, mint ismeretes, a mult 

malomnak közel nyole milliós kölcsönt 

nyujtottak, amelyből a kényszeregyez- 

Népbank alaptőkéjén felül még két mil- 

lió leit veszitett el eevedii a malomnál. 

STAJERLAK KMAGASLATI GYOGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és dtlöhelye 

Kérjen prospektust! 

A hitvesgyilkos ügyvéd pere az es- 

küdtszék előtt. A bukaresti esküdtszék 

ma délután tárgyalja Nicolaescu 

Virgil ügyvéd perét, aki, mint ismeretes, 

a feleségét és annak nagynénjét meg- 

gyilkolta. A tárgyalást ma nem fejezik 

be, hanem ujból elnapolják, mivel ujabb 

tanukat fognak beidézni. 

- Kijavitották a megsérült személy 

szállitó hajót. A Regele Carolsze- 

esztendőben a Fekete-tengeren zátonyra 

futott és csak nehezen lehetett bevon- 

tatni a konstanzai kikötőbe, A konstan- 

cai hajógyárban a hajót teljesen kijavi- 

tották és erre a célra harminc millió leit 

forditottak. A Regele Carol augusztus 

tizenötödikétől kezdve ismét megkezdi 

rendes járatait Konstanca, Stambul, 

Haifa és Alexandria között. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES? szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

ton: 20-22. 

- Jugoszláv különvonat Temesvárott. 

Szombaton, e hó 24-én délután 4 órakor 

filléres vonat érkezik Jugoszláviából a jó- 

zsefvárosi állomásra mintegy 400 vendég- 

gel. Az állomáson hivatalos fagadtatás 

lesz zenével, mely alkalommal számos te- 

mesvári és vidéki család várja hozzátarto- 

zóit. A vendégeknek szives fogadtatásban 

lesz részük. A különvonattal a kikindai 

zsak és Sloga futballcsapatok is meg- 

érkeznek Temesvárra, amelyek még aznap 

délután mérik össze erejüket az itteni 

Eleectrica és Hajduk sportegyletek csapa- 

taival, az Electrica-pályán. Vasárnap este 

8 és fél órakor a szinházban az ujvidéki 

szerb nemzeti szinház ünnepélyes előadás 

keretén belül előadja a „Smrt majk Jugo- 

vica" cimü történelmi drámát. A szinházi 

előadás után tánc a Tiszti Kaszinóban. 

Előreláthatólag nagyobbszámu tenniszver: 

senyző is érkezik a jugoszlávokkal, ugy, 

hogy vasárnapra nemzetközi tenniszver- 

kéri a vádlottak megbüntetését. Ebner 

János dr. védő viszont kérte a vádlottak 

felmentését. 

A törvényszék rövid tanácskozás után 

a hütlen kezelés vádja alól felmentette 

az összes vádlottaka 

- Tolnai Béla zeneiskolai tanár gyásza. 

Sulyos csapás érte Tolnai Béla zongora- 

müvészt, a temesvári zeneiskola kitünő ta- 

nárát. Édesatyja, id. Tolnai Béla paksi 

evangélikus kántortanitó hirtelen elhunyt. 

Tolnai Béla a nyáron hangversenykörutra 

készült atyjával egyetemben, a szép tervet 

azonban most megakadályozta a halál. 

Tolnai Bélát számos barátja és tisztelője 

kereste fel őszinte részvétnyilatkozattal. 

- Lippai dalárda jubileama. A lippai 

Munkásdalárda most ünnepelte fennállásá- 

nak tizéves fordulóját. A dalárda diszköz- 

gyülését a Horváth-féle nagyvendéglő ter- 

mében tartotta meg, amelyet erre az alka- 

lomra zsufolásig töltött meg a közönség. A 

diszközgyülést Wratny Emil elnök be- 

széde nyitotta meg. Suciu Traján főszol- 

gabiró a hatóságok, Lányi Lőrinc a re- 

formátus egyház és a Magyar Párt nevé- 

ben, Toporczer Imre a Polgári Dalkör, 

Schlauch János a sváb népközösség és 

Bönhm Andor a tagok nevében üdvözölték 

a jubiláló dalárdát. Este kilenc órakor a 

Japán-szálloda nagytermében hangversen
y 

volt, amelyet tánc követett. 

akettek. 
labdák, 
hurozások 

még olcsóbbak lettek. 

Győződjön meg hal- 
latlan olcsó ára! nkról. 

Elutasitott követelés. A temesvári 

itélőtábla tegnap egy évek óta huzódó 

kisajátitási perben hozott itéletet. 

Sennyey Béla gróf ezerkétszáz hol- 

das birtokát még 1921-ben kisajátitotta 

a román állam, de az ellenértékül szol- 

gáló értékpapirokat csak 1928-ban kap- 

ta meg. Sennyey gróf ezért pert indi- 

tott a földmüvelésügyi miniszterium el- 

len, amelytől hét évre visszamenőleg kö- 

vetelte a kényszerbért, amelynek összege 

202.000 leit tesz ki. A törvényszék azon- 

mindössze egy évi bért itélt meg. Feleb- 

bezés folytán a kisajátitási per a temes- 

vári itélőtábla elé került, amely a tör- 

vényszék itéletét megerősitette. 

ban elutasitotta a gróf követelését és 

Magyar 
rapszódia 

Willy fFritsch 
Dita Parlo 

lil Dagover 

MAz előadást Kálló Géza primás 
és zenekara kiséri cigányzenével 

Monopol: Matador-film, Brasov. 

Legujabb Hetihiradó! 

Előadás a nyári kertben 

Helyárak: 25, 20 és 15 lei 

degyelővétel egész napon át 

- A temesvári kerületi vezérfelügye- 

lőség uj vezetője. Bukaresti illetékes kö- 
rökből nyert értesülés szerint rövidesen 

személyi változás áll be a temesvári ke- 

rületi vezérfelügyelőség vezetésében. A 

temesvári kerületi vezérfelügyelőség 

élére ugyanis Gherman Joe dr. bel- 

ügyi vezérfelügyelőt, Gherman Dante 

dr. aradi ügyvéd fivérét delegálták. A 

temesvári kerületi vezérfelügyelőséget 

eddig P op Sever dr. vezeti, akit az ér- 

tesülések szerint más állásba rendeltek. 

A vezérfelügyelőségen történt változás- 

ról érdeklődtünk Baran Koriolán dr. 

megyei prefektusnál, aki kijelentette, 

hogy a kinevezésről maga is hallott, de 

erre vonatkozólag hivatalos értesitést 

még nem kapott és igy azt megerősiteni 

nem tudta. 

- Festőmüvész halála Temesvárott. . 

Niemetz Emil akadémiai festőmüvész 

ötvenkilenc éves korában Temesvárott 

meghalt. Niemetz Emil, aki csak nem- 

régiben telepedett meg Temesvárott, el- 

ismert müvész volt, aki hangulatos ké- 

peivel mindenkor sikert aratott. Halá- 

lát mélyen sujtott özvegyén, 

Pohl Terézián kivül, 

született 
Brebenariu 

Vazul, a tőzsde elnökének és városi ta- 

nácstagnak családja gyászolja. Teme- 

tése, ma, csütörtök délután négy órakon ! joggal átvett. A rendelet okát azzal 

ák, hogy a régi tisztviselők in- 
s Az örökéletü Petőfi Sándor. A lángész 

senyre is van kilátás. A jugoszláv futbal- 

müűve örökéletü. Változnak az idők, a tár- 
az erzsébetvárosi temető kápoinájából 

! a tisztviselői státuszba még nem listák vasárnap Resicán, illetve Lugoson / égbe 

meg és igy ezek a tisztviselők ren- játszanak. A filéresvonat hétfőn este sadalmi viszonyok, a történelmi korszakok megy v
ég 

hagyja el Temesvárt Zsombolya irányában. váltják egymást, de Petőfi Sándor versei. Gyükos hőhullám tombol Amerika 

állományba kerülnek. Az érde- 

viselők most nagy aggodalommal 

hogy további sorsuk érdekében 

közbenjárások eredményesek lesz- 

vagy sem. Abban az esetben, ha a 

minden időt. Petőfi Sándor összes 

teményeinek remek, uj Athenaeum ki- 

dása müvészi rajzokkal diszitve, gyönyörü 

Mmállitásban, egész vászonkötésben 474 

nagy oldalon 120 lei minden könyvkeres- 

felett. Csikágói jelentés szerint Amerika 
felett katasztrófális hatásu hőhullám 

vonul végig, amelynek már eddig is 135 

halálos áldozata van. Ezek az emberek 
valamennyien mapsznrásban pusztul: 

take 

Felkérjük Temesvár közönségét, hogy a ! 

jugoszláv utasokat a szokott előzékenység-: 

gel oly meleg fogadtatásban részesitse az 
állomáson, mint ahogyan az e hó 2-án Te- 

rendeletet végrehajtják, közel mesvárról Dubrovnikba indul
t különvona- 

pénzügyi teztel válik ke tot Kikindán, S
zabadkán, Vinkovcén stb. Ked sben, vagy ahol r nincs Lepagenál, 

virágcsokrokkal, zenével stb. fogadták Kce ozsvár.
 



6. OLDAL 

- Villamosvasutat kér a Tirol-utca. 
A Tirol-utca és a beléje futó több más 
utca lakossága mozgalmat inditott az- 

iránt, hogy a Tirol-utca villamosvasutat 
kapjon. A mozgalom felvetői azt kiván- 
ják, hogy a hatos számu vonal, amely a 
gyárvárosi Kossuth-térről kiindulva az 

erzsébetvárosi Telekház-téren ér véget, 

onnan tovább haladjon a Tirol-utcán ke- 
resztül a józsefvárosi temetőig, ahol ta- 

látkoznék az ötös számu vonallal. Ezzel 

nemcsak az Erzsébetváros óriási terüle- 
teit kapcsolnák bele a villamosforga- 

lomba, hanem az Erzsébetvárosból gyor- 

sabbá és rövidebbé tennék a villamoson 
való utazást a Józsefváros és Ujkisoda 

felé is. A mozgalom kezdeményezői a Ti- 

rol-utcai villamos érdekében memoran- 
dumot intéztek a városhoz. A beadványt 

eddig már ezerötszázan irták alá. Az alá- 
irások tovább folynak és amikor az alá- 
irások száma eléri a kétezret, tömegkül- 

döttség viszi a kérvényt a városházára. 

Molisberg magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homokfürdő 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leltől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinfurter Wolfsberő. 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

- A Temesvári Tornaegyesület ju- 
nius 24-én, szombaton este félkilenc órai 

kezdettel rendezi telepén garden- 
partyját. A férfi- és női szakosztály 
sportmutatványai. Vivás, tréfás mutat- 
ványok. Közös vacsora: 1 teriték 30 lei. 
A vacsoraelőjegyzéseket kérjük tele- 
fon 338 vagy 226 szám alatt bejelenteni, 

vagy pedig a telepen a délutáni órák- 
ban, legkésőbb péntek estig. Tánc, külön 

e célra épitett tánc-platón. Jazz-band. 
Szerencse-halászat és egyéb szórako- 
zások. 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
afeje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Megkéselték a gyárvárosi parkban. 
Kellemetlen kalandban volt része az el- 
mult éjszaka Borics Imre husz éves 
Kunz-telepen lakó munkásnak, akit a 
gyárvárosi parkban ismeretlen tettesek 
megtámadtak és összeszurkáltak. Mivel 
sérülései nem voltak sulyosak, azokat a 

mentők bekötözték és a munkást a laká- 

sára szállitották. A vakmerő utonállás 
tetteseinek kézrekeritésére a rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 

müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 

ban a magyar államvasutak abban a ked- 

vezményben részesitik az utasokat, hogy 

julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodosztá- 

lyu, a második osztályban harmadosz- 

tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 

fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 

jsazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

iadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 

órás budapesti tartózkodás után a belépő 

határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 

mely más határállomásig lehet utazni. Ez 

tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 

akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

csak odautazásra váltani. Az igazolványt 

logcédulákat. Braun ékszerész, 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

A nyugati liga elhatározta, hogy már 
a nyár folyamán, amikor az egyesületek- 
nek legnagyobb része program nélkül 

marad, kupaküzdelmeket bonyolit le. 
Altalában a kupaküzdelimek nivó tekin- 
tetében felette állanak a bajnoki küzdel- 

meknek és maguk a játékosok is, inkább 
a játék szépségére ügyelnek. Ezzel szem- 
ben a bajnoki küzdelmek, melyek pPon- 

tokra mennek, a közönséget sokszor el- 
kergetik a pályákról. 

A Ferdinand-kupa küzdelmekben 
résztvehet a nyugati liga bármelyik csa- 
pata. A Belu-kupa küzdelmeiben csakis a 

nyugati ligához tartozó kerületek bajno- 
kai szerepelhetnek. 

A Ripensia Nagyváradon 
Mig vasárnapon Nagyvárad büszke- 

sége, a NAC a TMTE-vel mérkőzik, ad- 
dig a kiváló formában lévő Ripensia 
Nagyváradon vendégszerepel nemzeti 
liga mérkőzés keretében az ottani Cri- 
sana együttese ellen. A Crisana erős el- 
lenfélnek mutatkozik, miután az elmult 
vasárnap legyőzte az aradi Glória CFR 
együttesét. A Crisana a saját pálya elő- 

nyével indul a küzdelembe, de a Ripen- 

sia győzelmét valószinüleg nem fogja 
tudni megakadályozni. 

Szigoru játékosbüntetések 

Az ifjusági szakosztály a Fratelia- 
Pátria ifjusági mérkőzés kiállitott játé- 
kosainak ügyében hozott itéletet. Ven- 

turini (Fratelia) játékost egy hónapra 

függesztette fel mindennemü sportmü- 

ködéstől. Iliescu Florea (Pátria) játé- 
kost, aki már negyedik izben került a 
szakosztály fegyelmi bizottsága elé, öt 
hónapra tiltotta el a játéktól, mert nem- 

csak hogy ellenfelét rugta meg, hanem 
Freundbirónak sportpályára nem illő 
szavakat mondott. 
...... 

/tak kitüzve. 

4 Sevdinand és Belu-kupaküzdelmel biztosítják 
az egyesületek nyávi iutballovogramját 

A küzdelmekben résztvenni óhajtó 
egyesületek kötelesek nevezéseiket leg- 
később junius 25-ig leadni. Ezután meg- 
ejtik a sorsolásokat és elkezdődhetnek a 
küzdelmek, melyek valószinüleg igénybe 
veszik majd az egész nyári szezont. 
Ezenkivül nemzetközi mérkőzésekre is 
lesz kilátás, ugy, hogy a nyári hónapok 
talán több és szebb sportot fognak 

nyujtani a közönségnek, mint a tavaszi 
vagy az őszi szezonban. 

Külföldön, de különösen Angliában, a 

kupaküzdelmek sokkal nagyobb érdek- 

lődést keltenek, mint a már megszokott 

szürke bajnoki mérkőzések. A nyugati 
liga tehát nagyon helyesen cselekedett, 
amikor a kupamérkőzéseket kiirta. 

Románia-Törökország 
Bukaresti hiradások arról szólnak, 

hogy a futballvilágbajnokság selejtező 
mérkőzései során Románia Törökország- 
gal fog először megmérkőzni. Romániára 
nézve mindenesetre nagy előnyt jelen- 

tene egy Törökországgal való selejtező 
mérkőzés, mert a román nemzeti válo- 

gatott sokkal nagyobb erőt képvisel, 
mint Törökország együttese. 

Itjusági mérkőzések 
Az ifjusági szakosztály a következő 

mérkőzéseket jelölte ki vasárnapra, ju- 

nius 25-re: Kinizsi-TAC, Banatul-pá- 

lya, TMTE-Rapid, TMTE-pálya, Vul- 
turi-Electrica, TMTE-pálya, Pátria- 

Fratelia, Pátria-pálya. 

Liganap 

Tudvalevő, hogy a Kinizsi vasárnap 
játsza ligabajnoki döntő mérkőzését az 
aradi bajnokcsapattal, az AAC-al. Mivel 
a ligabajnokságok tiszta jövedelmei a 
nyugati ligát illetik, valószinüleg elma- 
radnak a vasárnapra kitüzött összes 
más mérkőzések, melyek délelőttre vol- 

- Lelki gyakorlatok a tanitónők és 
tanitók számára. A temesvári püspök- 

ség -mint minden esztendőben - ez 
idén is rendez lelki gyakorlatokat a tan- 
testület részére, hogy azt nehéz hivatá- 
sában megerősitse. A tanitók lelki gya- 
korlatait Temesvárott tartják a józsef- 
városi zárdában julius 3 és 5 között és 
pedig külön a magyar és külön a német 
tanitónők részére. A tanitók lelki gya- 
korlatainak szinhelye a máriaradnai fe- 

rencrendi zárda lesz. A német tanitók 
julius 17-21, a magyar tanitók pedig 

augusztus 7-11 napjain végzik lelki 
gyakorlataikat. Ugy a tanitók, mint pe- 
dig a tanitónők ellátási költségeiről kész- 

ségesen gondoskodnak a zárdák és a 
püspökség. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
Küttl- 

mesvári magántisztviselők és kereske- 
delmi alkalmazottak szindikátusa pénte- 

ken, junius 23-án este nyolc órakor a 
Lenau-tér 1. szám alatti egyesületi he- 
lyiségben gyülést tart, amelyen a záróra 

kérdése kerül megbeszélésre. A szindi- 
kátus vezetősége ezuton is felkéri az al- 
kalmazottakat, hogy a napirend fontos- 
ságára való tekintettel minél nagyobb 
számban vegyenek részt a gyülésen. 

fmuléua dletás 

már napi 18 P-ért 
gyögyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
aéseb k szzeipriini : ellátást n nyujt 

- Értekezlet a záróra körül. A te- 

AvA 
vA 

az Iparmüvészeti mTársulat palotájában 

(Andrássy-ut 69) kell lebélyegeztetni. Az 

gazolvány ára 100 lei és már kapható a 
Den Hirlap kiadóhivatalában. l 

(Bejárat Bem-utca) 
Fiőküzlet Józselváros, Kossuth Lajos-utca 31 / 

A sodronykeritések 
páfelhatlanok Ha ilyet készit, sok 

és bosszankodástól mentesül 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, „ggenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

Mozsák M. és Fia R.-T. 
odronykeritésgyára emesvár H 

Alsóárok-utca 1 
Nagy készlet. olcsó árak. Teleton 2.88 

s 
tozsAk 

zene. Morva-Ostrava. 6.55: Gramofon ti 

Csütörtök, junius 22. Bukares 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. ( 
kari hangverseny. 8.20: Gramofon 

Dalok. 9.20: Szimfónikus 

Budapest. 7.45: Torna, utána 

zene. 10.45: Hirek. 11: Magyar 
Felolvasás, közben gramofonzene, 

nekari hangverseny. 1.30: Hirek. 

gányzenekari hangverseny. 3.45: E H 

Pataky József előadása. 5.45 

Szalonzenekari hangverseny. 6. 

közi Zoltán elbeszélése. 7: Hangver 

Hangverseny. 7.30: József nád 

Jeszenszky Sándor dr. előadása. 

fonzene. 9: Bibó Lajos elbeszélé 

Puccini-emlékest. 11: Hirek. 12. 

verseny, utána cigányzenekari 

seny. Bécs. 6.25: Zongorahangve 

Schrammel János-emlékest. 11. 50: 

fonzene. Belgrád. 12: Gramofon: 
Zenekari hangverseny. 6: 

8: Zenekari hangverseny. 

9: 
Hegedühangverseny. Frankfurt. 9 

raelőadás. Hamburg. 11.20: Könn; 

nyü- és tánczene. Lipcse. 9: Ka 
10.55: Gramofonzene. 11.25: 

hangverseny. Milánó. 8.40: Gramof 

9: Gramofonzene. 9.30: A Faust 

Pillangókisasszony cimü opera el 

Prága. 11.25: Jazz-zene. Róma. 9. 

mofonzene. 9.45: Szimfónikus 

seny. Strassburg. 9.30: Gram 

Péntek, junius 23. Bukarest. 1. 

mofonzene. 6: A rádiózenekar 

senye. 7.15: Zenekari hangversen 
Gramofonzene. Budapest. 7.45: 

utána gramofonzene, 10.45: Hirek. 1 

nei kalauz. Felolvasás, közben gra 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.3 
rek. 2.30: A házikvintett hangver 
3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfél 
Gramofonzene, 5.45: Hirek. 6: Az ig 
keresés utja. Auer György dr. elő 
6.30: Bisztriczky Tibor hegedühai 
senye. 7.40: Szerenád különböző nép 
Bevilagua-Borsody Béla dr. előadása, 
A rádió külügyi negyedórája. 9.10: 
Antal cigányzenekari hangversenye. 
Zenekari hangverseny. 12.15: Jazz 
Bécs. 6.10: Zongorahangverseny. 8: 
harmónikus hangverseny. 9: Vi 
előadása. 11.15: Könnyü zene. Bel 
A rádiózenekar hangversenye. 1.5: Cil 
zenekari hangverseny, 4: Gramofot a 
4.30: Zongorahangverseny. 5.30: Gil 
fonzene. 8: Dalok. 9.30: Hangvel 
10.30: Zenekari hangverseny. 

gányzenekari hangverseny. Berlin. 
Népdalok. 11: Könnyü zene. Ereslau. 
Gramofonzene. 10.10: Gramof 
11.40: Kávéházi zene. Frankfurt. 
Zenekari hangverseny. 11.25: Han í 
seny. Hamburg. 9: Zenekari hangver 
11.10: Népzene. 11. 35: Tánczene. Ka 
A magyar szinház válsága Szlovenszk 
Kellner Imre magyarnyelvü előadása. 
genberg. 9.15: Tánczene. Lipcse. 915. 
lok. 12: Operaelőadás. Laibach: 9: 
razene. 10: A rádiózenekar hangve 
12: Jazz-zene. Milánó. 6: Hangversen 4 
Gramofonzene. 9.15: Hangverseny. 
Szimfónikus hangverseny. 11: Kö tni 

u 

i 

München. 7.35: Müvészlemezek. 1 
Hangverseny. Prága. 10.25: Hangver: 
11.30: Zenekari hangverseny. Róma. 
Kivánsághangverseny. 9.45.: Hangver: 
11: Tarka-est. Strassburg. e 
fonzene. 9.30: Hangverseny. S i, 
8.30: Hangverseny. 9: 
vetitése. Stuttgart. 10: ( í 
zene. 11.30: Zengorahaneyerseny v 
7.35: Könnyü zene. 9.15: Rim 
szakov-hangverseny. 11: Támezene. Z 
11.40: Tánczene. 
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mestere huszonöt év előtt; 
le szemét örök álomra 
éve már, hogy 1908 junius 

hörökre lehunyta szemét az orosz 
egkiválóbb mestere, Rimsz- 

rzakow. A szentpétervári 
zeti akadémia egyszerü növen- 

zrevette, hogy az orosz zene faji 

csak a népdalban nyilvánul meg, 

un a müzenéből még hiányzik a 

gos orosz elem. A nemzeti művé- 

t számára az elérhető cél, amely- 

dekében az uj orosz nacionalizmus 

alatt megkezdte művészi aktivi- 

Ezért Rimszkij Korzakow nem 

épes elmerülni a szláv néplélek mé- 

dalköltészetben, hanem az élettől 

ó fantasztikus szláv mesevilág 

az a terület, amelyben alkotásai 
ülettek. És amikor kialakult már 

Emen a tartalom-kompozició, Rimsz- 

ü orzakow műüvészi formába öntötte 

egfőbb célja az orosz nemzeti ope- 

egteremtése volt. Másodrendü cél- 

tekintette a klasszikus formáju 

oniákat és fantáziákat. Hosszas ki- 

ezés után végre a „Kietz város"- 
negtalálta a sajátos egyéni formát. 

geit is maga irta. Annyira önálló 

Rimszkij Korzakow, hogy szinte 

ló egyénisége az uj orosz zene- 

elemnek. Müvészi kibontakozása 

lig, hogy elérte müvészetének 

ontját, elszólitotta a Mindenható 

otó egyéniségek sorából. Halálá- 

huszonötödik évfordulója alkalmá- 

ágszerte felcsendül Rimszkij Kor- 

Ertékesitő Szövetkezet életre hivása, 

mert a csiki székelység vezetői 

küdtek bele kellő energiával a dologba és 
az érdekelt csiki közbirtokosságok szin- 

tén elódázták a dolgot. 

w mesteri zenéje. (j. P. 3. ) 

utotsá szerelme 
20 Déti Hidtar ui tegénye 

tizenkét esztendeje mult május- 

hogy meghalt a világtörténelem 

k legnagyobb alakja, a nagynak ne- 

ett I. Napoleon tíramcia császár. Kor- 
i polgári családból származott Bona- 
te Napoleon, olasz eredetü volt és 

uua den ambiciója abban csucsosodott ki, 

y katonatiszt lehessen a francia had- 

mulgben. Minden igénybe vehető pro- 

im kiója segitségével sikerült bejutnia a 

katonai iskolába, amelyben a 

nciául csak törve beszélő növendék 
Hrainak csudálkozására nagy szorga- 

al kitünő előmenetelt tanusitott. 

r azután kikerült a kadettiskolából, 

szerü kis hadnagyocska igen szü- 

Hisi 

r még senki nem sejtette azt a fé- 

karriert, amely reája vár. De jöt- 

háboruk és jött a politika is, ami 

hozzájárult ahhoz, hogy Napoleon 

san haladjon előre tehetségével a 

ös, mert hiszen máskor is előfordult, 

katonai karrierek gyorsan bonta- 

ki. De jött Napoleonnak dicső- 

örülmények között tengette életét. 

létrán. Még ez sem volt valami kü- 

Az 1910. év óta vajudó csiki probléma 
vált részben valóra, amikor most meg- 
alakult az első Székely Fakitermelő és 
Ertékesitő Szövetkezet. Most is csak 

részben sikerült megvalósitani ezt a 23 
év óta vajudó ügyet, holott a csiki köz- 
gazdaság szempontjából igen nagy hord- 
erejű a dolog. Azért nem sikerült 23 
esztendő óta a Székely Fakitermelő és 

nem fe- 

A mindkét oldalon vesztesek egymás- 

ra találtak most. Későn ugyan, de jobb 

Charles Rist most Bécset boldogitja. 

Charles Rist francia pénzügyi szak- 

értő, aki - mint emlékezetes - sokáig 

müködött Romániában, jelenleg Bécsben 

tartózkodik. Bécsi tartózkodásának célja, 

hogy francia tőkések megbizásából az osz- 

trák kormánnyal Ausztria legujabb köl- 

csönéről tárgyaljon. 

Az okmánybélyegek kicserélése. A pénz- 

ügyminisztérium közli, hogy a Károly 

király ovális arcképével ellátott okmány- 

bélyegek érvénytelenek és csak a kerek 

keretbe foglalt királyi arcképes okmány- 

bélyegek érvényesek. Azok a tőzsdések, 

kereskedők, iparosok, más foglalkozásuak, 

akiknek birtokában még régi okmánybé- 

lyegek vannak, azokat julius elsejéig a 

monopólhivatalnál becserélik. Julius else- 

jén tul a régi elmánybélyeret nem cse 

Megalakult az első Székely 
Fakitermelő és Értékesitő Szövetkezet 

közül csak 4 lépett be a Székely Fakiter- 

persze az, hogy valamennyi közbirtokos- 

ság tagja legyen a szövetkezetnek. Az 

Páll Gábor dr. és Sza bó Béni képvi- 

szivák 749 millió lei 

irt, amelyben ugy a belföldi, mint a kül- 

földi gabonaeladás monopólizálását követe- 

rélik be. 

kerti Innei 
csak egy lépés választotta el a sikeres ál- 

lamcsinyig, amelynek során Napoleont 

hivei kikiáltották Franciaország csá- 

szárjává. 
Ugy szökött fel Franciaország égbolt- 

jára, mint valamely tüneményes üstö- 

kös, amely fényével mindent beragyo- 

gott. De azután ugyancsak az volt a sor- 

sa, mint minden üstökösnek, hirtelen le- 

pukott. Miután dicsőséges hóditóhadjá- 

rattal végigszáguldott az európai konti- 

nensen, azalatt a többi államok vezetői- 

ben érlelődött a Napoleon elleni együt- 

tes fellépés gondolata. Aztán jöttek Na- 

poleon hadjáratainak szomoru állomá- 

Sai, jött Berezina, jött Jéna és jött 

Wagram. Anglia, amely a maga biztos 

szigetországából irányitotta a Napoleon 

elleni küzdelmeket, végre megérhette azt 

a diadalt, hogy a franciák első császár- 

sasnak szárnyait szegték és Elba szige- 

tét jelölték ki számára kalitkául. Azon- 

ban a sas szárnyai ujra kinőttek, várat- 

lanul Franciaországban termett, ahol 

dicsőség és népszerüség fogadta. Ez a 

hogy másodszor ne repülhessen kiasas 

Szent Hona szigetére vitték. szent Hona 

évekig tartó: 

ját letaszithatta trónjáról. A büszke 

aicsőség azonban mindössze száz napig 

tartott és utána elkövetkezett Napoleon
 

végleges bukása. Az angolok, Napoleon 

börtönőrei most már gondoskodtak róla, 

a népszerüvé tette, hogy azatérve börtönéből, azért sokkal távolabbra, 

biztositottak neki Franciaország / 

x 
későn, mint soha. Amit Bodor Gyula, 

volt erdészeti felügyelő még 1910-ben 

javasolt, azt most Pitner Arpád dr. 

és Sztankó Zoltán erdőmérnök rész- 

ben már megvalósitották. Azért csak 

részben, mert a 26 csiki közbirtokosság 

melő és Ertékesitő Szövetkezetbe. A cél 

alakuló gyülésen is ilyen értelemben be- 

széltek Gyárfás Elemér dr. szenátor, 

selők, Pitner Arpád ár. volt járásbiró, 

volt prefekturai igazgató és a többiek. 

(-ley) 

Szomoru statisztika. Az igazságügy- 

minisztérium most tette közzé az 1932. 

év csődstatisztikáját. Eszerint 1932-ben 

8075 esetben nyitottak csődöt. Ezek- 

ben az esetekben az aktivák értéke 

392 millió lei, ezzel szemben a pasz- 

összeget tettek ki. 

Hatszáznegyvenhét esetben a csődtömeg 

alá tartozó tárgyakat részben eladták sza- 

bad kézből, részpen pedig elárverezték. A 

befolyt összeg 57 millió lei volt. A többi 

ügyben a szokásos csődeljárás még folya- 

matban van. 

Kétszázezer vagon Románia ideil buza- 

termése. Potarca volt földmivelésügyi 

miniszter az egyik bukaresti lapban cikket 

1i.4A földmivelésügyi minisztérium becslése 

gonra becsülhető fel. Ebből a belföldi szük- 

séglet fedezésére százhatvanezer vagont 

használnak fel, negyvenezer vagont pedig 

exportálnak. A kormány különben ugy 

döntött, hogy a tervezett gabonamonopó- 

Humot nema valósítja meg, ellenben megfe- 

lelő állami butézményt létesit a gabona 

árainak szabályozására. Megállapitják a 

buza, rozs, árpa, zab és kukorica m
inimális 

árait. 

A temesvári gabonapiae irányzata 
tegnap 

változatlan volt. Forgalom minimál
is volt, 

üzleteket a bizonytalan árak miatt nem 

kötöttek. A tőzsde mult heti forga
lma 117 

vagon gabona és 131 vagon liszt 
volt. Arak 

változatlanul a következök: Buza: 1933. 

évi üjbuza 330 lei, 1932. évi buz
a minőség 

szerint 77/78 kg-os 780-790 lei
, 70 kg-os 

760 lei, 72 kg-os 775 lei, zab 20
0 lei, árpa 

260 lei, rozs 550 lei, tengeri 180 lei, 
mu- 

harmag -- lei, köles lei, burgonya 

lei, lucerna - - lel, lóheremag 

lei, napraforgómag lel, tökmag 500 

lei, lisztek: nullásliszt zsákkal 1250 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 1150 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1150 lel. 

korpa zsák nélkül 180 lei, lábliszt zsák n
él- 

kül 150 lei, bánsági ujrepce 515 lei, ká- 

poszta 520 lei száz kilónként a bánsá
gi le- 

adóállomásról. (Pór A cég jelentése. )
 

Szerkesztői üzenetek 

K. József, Allos. Mind a három adósa 

konverzió alá esik, de ha csupán egysz
erü 

kötelezvényeket adtak annak idején tarto
- 

zásukról és nem váltót, ugy elvesztették 
a 

konverziós törvény alapján nekik járó 

kedvezményeket, mert junius 14-ig nem 

adtak hitelezőjüknek váltót. Ha azonban 

régi váltó van tőlük az öÖn birtokában, 

akkor élhetnek a konverziós kedvezmé- 

nyekkel, miután a törvény a régi váltók 

lejáratát 1933 november 1-ig meghoss
zab- 

bitotta. Mindenesetre várja be a konver- 

ziós törvény végrehajtási utasitását is, mi- 

előtt perelne, mert esetleg az enyhíti a 

szerint az idei buzatermés kétszázezer va- 

lanius 25-én : a Pacsirtamezőben. Rendezi 

törvény némely intőzkedését. 

nincs! 

alakja, elpusztult: 

A szigeten emlékeinek élt és emlékei 

között nagy helyet foglaltak el szerel- 

mei. Dicsőséges életében a harcon kivül 

a nő érdekelte leginkább, a nő, amely 

iránt forró szerelemre gyulladt. Első 

nagy szerelme Jozefin volt, egykori tá- 

bornokának felesége, akit elhóditott fe- 

lettesétől. Jozefint élettársává tette, a 

fejére maga helyezte a koronát, de ami- 

kor nem látta biztositva dinasztiájának 

fennmaradását, Jozefinnek át kellett en- 

gedni helyét egy másik nőnek, akitől fiut 

remélt és aki a semmiből lett császár ré- 

szére sulyt és tekintélyt is hozzon. Igy 

lett felesége az osztrák császár leánya, a 

büszke Mária Lujza. Ez a hercegnő meg- 

ajándékozta a remélt fiuval, azonban 

rengeteg fájdalmat és csalódást is ho- 

zott számára. 

Napoleon csakhamar arra a tudatra 

ébredt, hogy felesége nem szereti, lenézi 

és gyülöli. Nem csuda, hogy igyekezett 

ának más nő karjai között vigaszta 

lást keresni. 

A sok futó szerelem után jött egy, a 

maradandó, a legnagyobb és utolsó sze- 

maga is szerelmet érzett iránta. Szl: 

lelkének minden gyengédségével, 
den odaadásával csüngött Napoleonon, 

az ujabb kor egyik 1 gőicső
ségesebb 

relem. Ezt a szerelmet egy szépséges 

grófnő, Walewszka Mária 

ébresztette fel benne. Ez a nő nemcsak 

szerelmet keltett Napoleonban, hanen l 

Ingyen autóbusz! 

akiben isteni lényt, lenyügözött lengyel 

hazájának felszabaditóját várta. Ennek 

a szerelemnek a hatása alatt talán maga 

Napoleon is arra gondolt, hogy megsem- 

misitő csapást mér Oroszországra, 

Ausztriára és Poroszországra és uj élet- 

re kelti Lengyelországot. Tervét már 

nem volt ideje megvalósitani, mert saját 

maga mentésére kellett gondolnia. Len- 

gyelországnak még százegynéhány évig 

kellett várnia, amig állami önállóságá: 

visszakaphatta.Walewszka Mária grófné 

azonban ennek ellenére változat! lan oda- 

adással szerette a maga félistenét. Ami- 

kor az a lengyel mezőkről visszatért 

Franciaországba, utána ment és az or- 

szág gondjai, bajai között vigasztalta. 

De nem hagyta el azután sem, amikor a 

Szent Szövetség Napoleon császárt Szent 

Hona szigetére számüzte. Nem mehetett 

ugyan vele, de lélekben, szivben vele 

volt. Leveleiben vigasztalta, biztatga 

csititgatta fájdalmát. Mikor Napoleon 
meghalt, Mária Lujza meg sem gyá- 
szolta, de Walewszka Mária h 

siratta. 
A Déli Hirlap regénye Nerolenaa 

ezt a nagy és olthatatlan szerelmét h 

venség csupa vánozatotrág regén 
A napoleoni korszak sok : 

A regényt Kubán zil 11 
ath német irónak egy régebbi fil 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ze 

éegolcsóbb hivdetés - leggyocsabb csedmény 

almazá: 
aazonzotak 

Különtéte 
Vendéglői szakácsnőt 

felveszünk. Rosenthal, 

(2887) 
Scudier-tér 2. 

. 2 
fakás 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

2 
Z Ifűtást keres 

Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 

kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

Gyakorlott irodakisasszony 

perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

IMdás-vét!t 
Motorbiciklit 

oldalkocsival megvételre, esetleg bérbe 

keresek, Csakis kifogástalan állapotban 
lévőről lehet szó. Cim a kiadóban. (2852) 

Megvételre keresek 

egy nagy álló ebédlő órát, zenélőórák 
előnyben. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Alló óra" jeligére a kiadóba kérek. 

(2872) 

Kapuzárás előtt x 
vegyen még perzsaszőnyegeket. Valódi 
keleti 214 X312 8000.- lei, ágyelőkék 

1600. - lei, összekötők 1000.- lei. Köl- 

tözködésemig e hó végéig, az eddigi 
olcsó árakból még 10%, extrarabatt. 

STERNBERG. (743) 

Bicikli 

jó karban lévő eladó. Spitzer, Háromki- 

rály-u. 16. (2884) 

ETERNIT PAKURA] 
kéménytoldatok tűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és vinanyszerelések 

ma. s. Márton 
Timisoara 1 str. Lenau 2. sz. 

2 szobás 
fürdő- és cselédszobás lakás Józsefváros 
központjában azonnalra kiadó. Bővebbet 
Székely orthopád-üzletben, Kossuth 
Lajos-u. 9. (2871) 

Szerény fiatal leány 
lakótársnak menne hölgyhöz vagy leány- 
hoz. Leveleket „Szabónő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2874) 

4 szobás 
komfortos lakás augusztus 1-re kiadó. 
Gyárváros, Bárány-utca 6. (2877) 

Modern 3 szobás 

lakás fürdőszobával kiadó. TMTE-sport- 

plya s Str. Teles (2883) 

ét HIRLAPBAN 

H aszép akarlenni, 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliom, e é 

laz KULKA mi vároni gyó ag városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Holvárot Szént yörytér 

Zetrrox 
INTERURBAN 

202-48 
204-34 

SÜRGÖNYCIM 
,HOTELIST" Teljes komfort. 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Motorturára társat 
keresek, aki prima márkás, jó állapot- 
ban lévő motorral rendelkezik. Cim a ki- 
adóban. (2853) 

Bérbe keresek 
több évre nagyobb kertet kis házzal, 
esetleg lakással. Cim a kiadóban. (2888) 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legírissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
rTemesvár-Józselváros, 

Hunyadi-ut 15. 

TEMFsvÁRAk T LÁLKOZOHELYE A AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODI 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. SZÁM. 

A szállodában étfterem, hávéház és american M 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. .. Központi fűütés, 
folyó hideg-meleg viz, lift, telefonos szobák. 

Bogdarigós gyógyfürdő 
aBánsásnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

Rheuma 
öszvény 

csuz 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tudöbajnal a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő élkezés urdó és elsőosztályu 

Junius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 ki -re ) fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

bénulás 
vérszegénység 

szoba junius 191 s0- lei. 

Radna felől 
Valkány felől 
Valkány felől : 
Buziás felől motoroes 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, 

Fö-utca 27. Józsefvárosban 
traftik, Küttl-tér. A hird 

den esetben előre fi 

Érvényes 1933 május 15t 

időszámitás: 0-tól 12-ig, é 

és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár- 

pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 

Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé motoros 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 
Gyér felé 

Keresztes felé 
Keresztes felé 

Radna felé 

Radna felé 

Valkány felé 

Valkány felé 

Buziás felé motoros 

Buziás felé motoros 

Buziás felé vegyes 

Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józs 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől metoros 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 
Resica felől 

Resica felől i 
Ság felől vasárnap és ünnepen 
Csanád felől 

Csanád felől 

Csanád felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Buziás felől motoros 
Buziás felől vegyesese 

Buziás felől vegyes 

Nyomatott a yTemesvarer Zeltung" körfo 


